Câu 1:  [1H1-2.4-3] (GK1 - K11 - Strong - Năm 2021 - 2022 - đề số 03) Hai thành phố A, B nằm ở hai phía một con sông như hình bên dưới. Người ta muốn dựng một cây cầu MN vuông góc với hai bờ sông và 2 đường cao tốc AM, BN sao cho tổng độ dài hai đoạn cao tốc 
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 là nhỏ nhất. Tính độ dài đoạn CM.
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Lời giải
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Ta có: véc tơ 
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 là vectơ không đổi.
Xét phép tịnh tiến 
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, biến N thành M; B thành B’.
Suy ra, 
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 không đổi.
Vậy 
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đạt giá trị nhỏ nhất khi 
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 là giao điểm của đoạn thẳng 
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. Vậy CM = 4km.
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
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